

DE ARTE

EXPOSICIÓN ANDRÉE MOCH

Con frecuencia nuestros artistas se van a pintar al extranjero, pocas veces los extranjeros vienen a pintar a España. En este caso es una artista, una señorita francesa, quien atraída por el hermoso sol y la riqueza de color de nuestros paisajes, ha venido a dar con ella ocupación a sus lápices y pinceles, y en el saloncillo del Circolo de Bellas Artes muestra ahora al público su labor artística de Francia y de España.

Esta consideración bastaría para que los aficionados mirasen con simpatía esta Exposición, a la que da vida un alma de mujer enamorada del arte, si además no inspirase interés la originalidad de las obras expuestas.

Pertenece éstas a tres géneros distintos: dibujos, estudios del natural, en los que el lápiz se ejercitó en la expresión de la forma pura; hotas o impresiones de color, tomadas al óleo, a la acuarela y al pastel consistentes en retratos, composiciones y paisajes, en los que domina la tendencia de un colorista a la moderna, y esculturas, que revelan cierto espiritualismo pintoresco. El conjunto artístico en conjunto y solido en el aprendizaje denota, ensayos en todos los géneros y procedimientos, que necesariamente ha de ser beneficioso a un temperamento de artista.

Ha hecho bien la señorita Andrée Moch en darse a conocer de este modo completo y sincero. Si no hubiera expuesto más que los cuadros y estudios, el público acaso creería que la autora era un impresionista más; pero debajo de esas notas de color, que acaso parecen excesos de un temperamento desordenado e indomito a todo aprendizaje, hay una enseñanza disciplinada y un *savoir faire* que cuida de ajustar sus trazos a los cánones del natural.

Por eso aconsejamos a los visitantes que examinen y contemplen primeramente los dibujos. Hay entre ellos obras muy bien hechas, estudiadas y de buen claroscuro; hay también un desnudo de mujer, excelente, y sobre todo, una cabeza de vista española, trozo vigoroso y de carácter que bastaría para representar dignamente a un artista.

Las pinturas, en serie abundante, constituyen la obra juvenil de un colorista moderno. Sobresalen por su importancia los retratos al aire libre. *Un joven*, con precioso fondo de paisaje, tiene verdadero encanto y es un buen trozo de pintura. El de la *Princesse des Bruyères* es el más completo como cuadro, y aquella figura elegante y blanca de mujer entre la risueña arboleda, es realmente un acierto de buen gusto. Notables son también los de *Miss Evans-Gordon*, y el de una desconocida, titulado *Mañana de invierno*; y gustará mucho de seguro el titulado *Española*, por la originalidad y el acierto con que está pintado.

En los cuadros de composición y paisajes se advierte singularmente el interés por la naturaleza con que supo la autora reproducir algunos fondos de Londres, con sus nieblas plateadas y sus grises invernales, y las notas vivas de luz y de color de los paisajes y rincones pintorescos de España, tomados en Cuadernabá, Bilbao, Madrid y Toledo. El cuadro *Procesión en la calle Mayor de Fuentesrabia*, las impresiones felices *La llegada a la corrida y Baile en la playa* y otros varios trozos de pintura tan original como sugestivos, revelan una cultivadora apasionada de la pintura moderna que ha encontrado en España temas sugestivos para su paleta, ávida de motivos a que dar forma bella.

Su dar forma bella se manifiesta en una serie numerosa de notas vivísimas de color, tomadas al pastel desde un tren en un viaje desde Bilbao.

Muchos estudios e impresiones de valor indudable para revelar un temperamento de colorista, completan la Exposición en su parte pictórica; y algún boceto de cuadro anuncia obras de mayor empeño.

En cuanto a la Escultura, no es suficiente lo expuesto para emitir juicio sobre este aspecto de la artista, debiendo si considerarlo como muestra de su aptitud para la plástica.

La Exposición da a conocer una pintora de talento, original, y de quien sin duda puede esperarse mucho.

José Ramón MELIDA.

La organización judicial de la Armada

La Gaceta publica hoy un real decreto del ministro de Marina, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Se procederá a redactar un proyecto de ley modificando la de organización y atribuciones de los Tribunales de Marina y la de enjuiciamiento de la Armada, en consonancia con los preceptos de la de 7 del presente mes, simplificando todo lo posible la tramitación de los procedimientos y limitando la competencia de la Jurisdicción de Marina al juicio de aquellos delitos que por su naturaleza, por la calidad de sus autores ó por otras razones igualmente atendibles, deben estar sometidos a ella.

Art. 2.º Para cumplir lo dispuesto en el artículo anterior, se constituirá una comisión, que presidirá el ministro togado de la Armada, y de la cual formará parte un capitán de navío de primera clase, un auditor general de Marina, dos

magistrados, que designará el ministro de Gracia y Justicia, y un auditor, que ejercerá las funciones de secretario sin voto.

Art. 3.º Por el ministro de Marina se nombrará el personal auxiliar subalterno necesario para el funcionamiento de la comisión creada por el presente decreto.

LA CUESTIÓN DE MARRUECOS Y LA INTERPELACIÓN DE JAURÉS

La sesión de ayer

Había Raiberti. — Discurso de Deschanel

En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Diputados ha continuado la interpelación acerca de los asuntos marroquíes. La Cámara presenta el mismo aspecto animado que en la última sesión.

Comenzó el diputado republicano Raiberti censurando al gobierno por no haber puesto en conformidad las reformas acordadas por el Acta de Algeciras con la situación por que atraviesa a Argel y Marruecos, país retrogrado y feudal al que Francia ha ido con una mentalidad demagógica.

Pidió al gobierno prosiga en la política originada por el Acta de Algeciras, pero cambiando de procedimientos, con objeto de subsanar los errores cometidos al principio.

Después se levantó a hablar el expresidente de la Cámara, M. Deschanel.

Comenzó su discurso M. Deschanel diciendo que «a pensar en política alguna de conquista contra el Acta de Algeciras, no puede, ni debe Francia abandonar a sus súbditos en Marruecos. Tiene para con ellos un deber de protección del que no puede prescindir.

«Por otra parte, el mandar retirar a muchas tropas de Casablanca, podría interpretarse como un signo de flaqueza y debilidad.»

Encareció M. Deschanel la conveniencia de guardar estricta neutralidad en las luchas interiores del Imperio otomano.

«Somos — dijo — mandatarios de Europa. Por lo mismo, es deber y obligación nuestra garantizar la seguridad de Argel y poner a salvo la dignidad de Francia.» *Muchos aplausos en el centro y parte de la izquierda.*

Otros discursos

A continuación hizo uso de la palabra el comandante Tournaud, diputado nacionalista, preconizando una política de dignidad y noble orgullo nacional.

Luego habló a la tribuna el exministro y diputado radical-socialista, Dabiel, declarando que sus ideas respecto a la cuestión de Marruecos son muy distintas de las de M. Delcassé, y pidió al gobierno hechas las declaraciones sobre los combates librados alrededor de Casablanca, pasando después a exponer la situación respectiva de Abd-el-Aziz y Muley Hafid.

«El primer punto es el orador: «¿Es que vamos a llevar a Abd-el-Aziz cogido de la mano a Fez? Eso sería locura. *(Jaurés hace signos de aprobación.)*

«Hagamos una política clara, una política toda de luz y lealtad, sin quitarnos, pero sin añadirnos. En una palabra, limitémonos a la política de los puertos.»

A M. Dabiel le sucedió en la tribuna el conservador M. Dalafosse, quien declaró que lo hecho al principio por Francia en Casablanca sólo merecía elogios; pero que la inacción de que dio luego pruebas más bien merecía energías censuras.

Recordando los consejos de retroceder dados por Jaurés, dijo que sería criminal imprudencia seguirlos, pues si tal hiciera le faltaría tiempo a Alemania para sustituir a Francia en Marruecos, lo cual daría por inmediato resultado un conflicto entre Alemania e Inglaterra, conflicto en el que no podría Francia dejar de tomar parte.

Pichon en la tribuna

Al subir a la tribuna el ministro de Negocios Extranjeros se nota en toda la Cámara gran expectación, haciéndose profundo silencio.

«La política de Francia en Marruecos, empezó diciendo M. Pichon, se rige por el Acta de Algeciras.

«Pues bien; el Acta de Algeciras se hizo para aplicarla a un Imperio marroquí normal, a un país que se renasce tranquilamente, ¿qué ha ocurrido? que esa normalidad y calma, condición primera para la aplicación del Acta de Algeciras, fueron desapareciendo, cediendo el terreno a una anarquía cada vez mayor que obligó a Francia y España a intervenir.»

«La forma en que se ha aprobado esta intervención ha sido hasta ahora aprobada por el Parlamento; hasta ahora la acción del gobierno ha sido justificada por el país.»

«Siguientemente se extiende M. Pichon en consideraciones sobre lo ocurrido en la frontera argelina, elogiando la obra realizada por el general Lyantier, quien trató con humanidad a sus adversarios, los cuales han reanudado con nosotros sus buenas relaciones de antes.»

Dirigiéndose a Jaurés, le censura por su invetido pesimismo, engañado por el cual cree que Francia se equivoca siempre frente a Europa.

«Expone luego que, según lo ha dicho y repetido ya, las instrucciones dadas al general Drué fueron siempre de pacificar Casablanca y sus alrededores, sin meterse en aventuras por el interior.

«A petición de Drué — añade — autorizó el Gobierno la ocupación de Melilla y el general Drué, siendo acogidas sus palabras con grandes aplausos.

«Nuestra misión en Casablanca sólo es temporal. Y hemos misión en sustituir nuestras tropas por «ballas jerifinas. *(Movimientos diversos en los escaños.)* También al general D'Amade hemos dado orden de pacificar y preparar la retirada de nuestras tropas.»

Recordando las manifestaciones de Jaurés acerca del combate de Sétat, dice el orador: «El presentear el *affaire de Sétat* como una derrota francesa, es sencillamente una broma por parte de M. Jaurés.»

«Para probaroslo, señores diputados, voy a leer el despacho que sobre esta pretendida derrota dirigí al gobierno el general D'Amade.»

«Léase un telegrama oficial en el que participa que rechazó la mehalá de Muley Hafid, desahuyó su campamento y regresó a Berrochid, según se había propuesto.»

«La conducta de las tropas frente al enemigo — que leyendo M. Pichon — ha sido admirable. El enemigo tuvo 150 muertos. La operación ha dado a las ballas una impresión de nuestra fuerza y ha tenido gran trascendencia.

«Alaba el ministro al general D'Amade «por haber pegado pronto y fuerte a aquellos que se dispusieron a combatirle.

«Vuelvo a decir que quiero seguir guardando la neutralidad sin olvidar el Acta de Algeciras. Francia — añade — está más bien inclinada del lado de Abd-el-Aziz; sin embargo, no irá a separar a los dos sultanes. No obstante, Abd-el-Aziz es el único sultán reconocido por las potencias; constituyó el

único dique contra la anarquía en Marruecos, sin que representando los intereses marroquíes y ha dado su conformidad al Acta de Algeciras.»

«Muley Hafid resultó, por el contrario, algo así como prisionero de los adversarios del Acta de Algeciras y de los partidarios de la guerra santa.»

«Jaurés: «No apostéis por ninguno de los caballos, pero os monitro en mi nombre.»

M. Pichon prosigue en su discurso, demostrando que complicaciones acarrearía la supresión del Maghrib.

«Dabemos, pues, añadir, a las supuestas y hallarnos preparados para cualquier contingencia, ante la eventualidad de una posible formación de un Imperio otomano, de acuerdo con España, en cumplir el mandato que nos ha confiado Europa.»

«Los continuó el orador una declaración de ministro de Estado español, diciendo que el soberano marroquí deberá respetar los acuerdos internacionales y que Francia y España se hallan en absoluto de acuerdo.»

«No podíamos tratar oficialmente con Muley Hafid respecto a la política de los puertos; por eso hemos ido a Rabat a hacerlo con Abd-el-Aziz, quien fué el primero en pensar que realizase este viaje.»

«No se trata ahora de emprenderlo — agrega M. Pichon — pero no puede decirse que no lleve algún día a realizarse.»

Jaurés: «Van a tomar a Francia 150 millones de francos para luego tener ocasión de recuperarlos! *(Rumores.)*

«Después de decir que no puede prometer que la H. oledia jerifina llegue a necesitar un empréstito, en conformidad con el Acta de Algeciras, pasa a demostrar que lo que hace Francia al defender la causa de Europa en Marruecos, es aplicar dicha Acta.

«En cuanto a la frontera argelina — añade — es otra cosa, porque allí nos existen y tenemos que defender derechos especiales.»

«Cualquiera otra política resulta imposible — exclama — aún para el mismo Sr. Jaurés.»

Volviéndose hacia M. Delcassé, dice M. Pichon: «Volvámosnos a la política que nos ha dado nuestra política general. Nuestra lealtad no está puesta en tela de juicio. No es nuestra política obra de un hombre ni de un Gobierno, sino de una República que, de treinta y siete años a esta parte, ha venido levantando a Francia.»

«No somos nosotros los inventores, sino los herederos de esta política, y si dijéramos otra cosa pareceríamos de injustos hacia tantos y tantos hombres que, desde que inició sus tareas la Asamblea Nacional, han trabajado con tan patriótico afán para devolvernos el lugar que nos pertenece en el concierto europeo.»

«Respectuamente al ver el lugar que ha conquistado Francia mediante una gran alianza y las lealtades que ha concertado.

«Esta política no va unida a la suerte de un ministerio alguno. Hemos trabajado en la aproximación con Italia, aun en las horas más difíciles, y jamás hemos pensado que la reunión pudiese perderse a M. Pichon se felicita por la amistad que une a Francia con España, con Japón y los Estados Unidos, como así mismo por la aproximación anglo-francesa.»

«No parece ninguno de estos acuerdos dirigido contra potencias alguna.»

«Cuanto al gobierno francés, ha puesto especial cuidado en hacer que su política exterior no sea tan sólo un bienhechor y no tienda a aislar a nadie. Basta con que contribuya a asegurar la paz del mundo.»

«Por haber ido Francia a la Conferencia de Algeciras para poner a salvo los principios superiores de la paz y por haber hecho valer sus derechos, no vamos a decir que se haya debilitado ni que haya quedado mermado su prestigio. Aquí nada queda contra el Acta de Algeciras, cuyo principio fué votado por unanimidad.

«La Conferencia de Algeciras nos ha dado una nueva base para sobre ella ejercitar nuestros derechos. El Parlamento tiene el deber de fiscalizar nuestros actos, y siempre se felicitará el gobierno si que haya plena luz en torno suyo. Y Francia republicana, Francia engrandecida por sus alianzas y amistades, jamás tendrá nada que temer de su política exterior.» *(Grandes aplausos.)*

«Se aplaza la discusión hasta mañana, y se levanta la sesión.»

Comentarios de la prensa

Alabanzas a M. Pichon

Los periódicos radicales y radicales socialistas alaban con unanimidad a M. Pichon por haber demostrado una vez más el carácter resueltamente patriótico de la política francesa, particularmente de la seguida en Marruecos.

Por su parte, los órganos de la oposición, tanto de la derecha como de la extrema izquierda, estiman que las declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros hubieran debido ser aún más terminantes.

Lo que dice «The Standard»

The Standard, hablando de la discusión habida ayer en la Cámara francesa, declara que Inglaterra tiene el deber de sostener la política que Francia, en la plenitud de su responsabilidad, crea que es conveniente seguir.

«LA DIOSA DEL PLACER»

Para que se enteren los magistrados

La zarzuela *La diosa del Placer*, cuyas representaciones fueron prohibidas en el teatro de Price, por considerarse atentatoria a la moral, va a tener, si los magistrados de la Audiencia de Madrid no acuerdan lo contrario, una representación extraordinaria.

Como se recordará, en esta obra ballaban con ardor singular a «cachichas» las típeras Pepita Sevilla, Lafont, Para Martínez y la Cachayera; y por sí en sus danzas y canciones se excedieron al subrayar las indicaciones que respecto al baile y a la letra se hacían en el libreto, la autoridad suspensiva de las representaciones hasta que resolvieran los tribunales, a cuyo efecto hizo la denuncia correspondiente al Juzgado de guardia.

Instruyéndose proceso, fueron procesadas las bellas artistas, y el sumario pasó hace tiempo a la Audiencia, estando pendiente de señalamiento para la vista.

En la dificultad de poder precisar si las procesadas cometieron ó no actos inmorales y teniendo además en cuenta que en el sumario hay declaraciones contradictorias, el letrado que las defiende, Sr. Castillejo, ha presentado a la Sala un escrito proponiendo el medio de que los señores magistrados puedan comprobar por sí los hechos que motivaron el proceso.

El Sr. Castillejo pide que, como medio de prueba, se verifique ante el Tribunal una representación de *La diosa del placer*, como el baile de la cachicha, ejecutado por las típeras procesadas.

Añade el escrito que han de bailar y cantar con los mismos trajes, haciendo de ellas y de sus movimientos y ademanes las mismas posturas que en el escrito que se está en la obra, y pide que a esta representación asistan, además del Tribunal con el fiscal, invitándose al efecto, los críticos teatrales

de *El Imparcial*, *El Liberal*, *La Correspondencia* y *Diario Universal*, Sres. Laserna, Loma, Alvarez Arrazat y Alejandro Miquel, respectivamente, para que con toda imparcialidad digan al Tribunal si las procesadas se presentan con los mismos trajes, cantando de igual manera y adoptando las mismas posturas que cuando vieron el estreno de la obra y publicando su reseña en aquellos periódicos.

Hasta ahora no ha resuelto la Sala.

No hay que decir que si accede a la petición del letrado se pondrá en movimiento grandes influencias para presenciar el espectáculo.

Los Reyes en Sevilla

Visitando el Alcázar

Los Reyes han visitado detenidamente las habitaciones y dependencias del Alcázar.

Doña Victoria elogió altamente la belleza de Salón de Embajadores y los patios de las Doncellas y de las Muñecas.

Examinó detenidamente los tapices de la planta baja, mostrándose maravillada.

«Te Deum».—Excursión a Hércules

Los Reyes han ido esta tarde a la Catedral, cantándose el solemne *Te Deum* suspendido por la mañana.

Después regresaron al Alcázar y a las tres y media marcharon en automóvil a Itálica acompañados del príncipe Arturo de Connaught, el marqués de Viana y el gobernador.

El pueblo de Santiponce estaba engalanado al paso de los Reyes y los vecinos los tributaron una calurosa ovación.

Durante largo rato estuvieron contemplando los Reyes las famosas ruinas de Itálica.

Los fotógrafos corresponsales de varios periódicos, sacaron varios clichés.

Todo el trayecto, hasta Sevilla, estaba custodiado por la policía.

Los Reyes regresaron al Alcázar al anochecer. Dices que mañana los Soberanos irán en automóvil a Manrique.

El Príncipe de Asturias

El Príncipe de Asturias pasó ayer tarde por los hermosos jardines del Alcázar, en brazos de la duquesa de San Carlos.

Después recorrió en carruaje algunas calles de la población.

Comida íntima

La comida celebrada anoche en Palacio tuvo carácter íntimo, pues sólo asistieron a ella los señores de Villanueva, el conde de Saint Lande, el marqués de Villanueva y el jefe de Parada, coronel señor Sierra.

Visita a la Virgen de la Esperanza

A las once de la mañana salieron del rego Alcázar S. M. doña Victoria, el Príncipe de Asturias en brazos de su aya y las duquesas de Santo Mauro y San Carlos, dirigidos a la parroquia de San Gil, donde S. M. la reina presentó el Príncipe a la Virgen de la Esperanza, orando después largo rato.

Después regresaron directamente al Alcázar.

En la fundición de cañones y en la fábrica de protección.—Recepción en Fez

S. M. el Rey ha visitado la fundición de cañones en la puerta del edificio, dos niños le entregaron ramos de flores para el Príncipe de Asturias.

Después de desfiló en la fábrica de protección, examinando el funcionamiento de una máquina de calibración.

Siguientemente regresó al Alcázar. Los generales y jefes de cuerpos han cumplimentado a SS. MM.

Esta tarde, a las seis, habrá recepción en palacio.

Se dice que los Reyes irán esta noche al teatro San Fernando.

En la puerta del Alcázar se halla estacionado numeroso público para ver pasar a los Soberanos, cuando salgan estos a pasear por los jardines.

Los Reyes en la Catedral

Los Reyes han visitado la Catedral, siendo recibidos por el Arzobispo de Sevilla y el Obispo de León.

Recordaron detenidamente el templo, examinando con gran atención las joyas que encierra, muy especialmente el cuadro de Murillo *San Antonio y el Cristo de Montañés*.

Numerosos curiosos esperan la salida de los Soberanos, durante cuya estancia en la Catedral permanecen las puertas cerradas.

El viaje del Rey a Lachar

El gobernador de Granada, D. Luis Soler, acompañado por el coronel de la Guardia civil, señor Aguirre, el comandante, Sr. Lobato, y el capitán Aguirre, Sr. Felisa, se encuentran en Lachar con motivo de la próxima llegada a aquel punto del Rey.

Las ciudades autoridades recorrieron los cotos de los señores duques de San Pedro de Galatino y conde de Argenta, viendo que en la casa de este último se están terminando las importantes reformas que el senador vitalicio mandó introducir.

El Rey regresó a Lachar el día 31 del actual, trasladándose desde la estación de Ilora al castillo del duque de San Pedro, en el vagón que expresamente se construyó con dicho fin el año anterior.

En el citado castillo no se ha introducido variación alguna, pues continúa amueblado con la suntuosidad que lo estaba cuando se verificó la última cacería regia.

Se ha confirmada la noticia relativa a que la cacería en Trasmulas durará dos días, partiendo el Rey y el príncipe de Connaught y otros dos excursionistas en la hermosa finca del conde de Argenta.

Personal de Obras públicas ha reconocido los puentes que existen en la línea férrea de los Andaluces, desde Sevilla a Hlora, informando que no ofrece ningún peligro para el paso del tren regio.

Se ha reconstruido 40 guardias civiles de caballería y 80 de infantería para custodiar los cotos de Lachar y Trasmulas.

Se ha finca del duque de San Pedro están ya los auto-móviles que han de utilizar los excursionistas para trasladarse a los puentes.

Se servicio de vigilancia se ha organizado en la misma forma que el citado año.

La policía practica trabajos en Granada diariamente para averiguar si han llegado a esta ciudad personas sospechosas.

El centenario del Dos de Mayo

DE 1808

El alcalde ha hecho ya los nombramientos de las personas que han de constituir las comisiones organizadoras de las fiestas que han de celebrarse para conmemorar el centenario del Dos de Mayo de 1808.

Ha designado a los señores duque de las Torres, Aguilera, Moreno Carbonero, Moya, De Blas, Santillán, Muniesa, Prast, Betegón, Cavia, Miroto, Romero (D. José) y Díaz de Madroza, para la comisión permanente y a los Sres. Aguilera, Moreno Carbonero, De Blas, Prast, Betegón, Cavia y Muniesa para el comité ejecutivo.

LA MINORIA SOLIDARIA

Esta tarde, desde las dos y media hasta las tres y media, estuvieron reunidos los diputados solidarios, bajo la presidencia del Sr. Salmerón.

Asistieron 27 como presentes y 23 representantes.

Los reunidos acordaron que los Sres. Hurtado, Rodas, Carnes, Vallés y Ribot, Miró, Corominas y Caballó, redactasen la siguiente nota oficiosa que facilitaron a la prensa y que dice así:

«En la reunión, D. Nicolás Salmerón ha expuesto el criterio que a su juicio debía mantener la minoría de solidaridad catalana. Ha confirmado la unión inquebrantable de todos los elementos que integran la solidaridad en lo que es aspiración común de todos ellos y la necesidad de manifestar constantemente en las palabras y en la conducta de todos los representantes esta unidad íntima y perfecta.

«Asimismo lo que está fuera del programa de acción y convergencia, queda como hasta ahora a la libre iniciativa de cada uno de los componentes de la Solidaridad; por ejemplo, respecto a la representación corporativa, podrán los diputados afirmar y sostener su peculiar criterio en pleno Parlamento; sin que por ello se quebrante en lo más mínimo la fuerza y representación de la Solidaridad, siendo todo lo expuesto una confirmación de lo claramente formulado en el programa del Tivoli y de lo afirmado por todos en la discusión de la totalidad del proyecto de Administración local.

«La minoría solidaria ha acogido unánimemente con viva satisfacción las palabras pronunciadas por D. Nicolás Salmerón.

«Respecto de la táctica parlamentaria que debe seguirse en la discusión del proyecto de Administración local, es ha acordado que a medida que se vaya desarrollando el debate, el comité directivo que bajo la presidencia del Sr. Salmerón forman los Sres. Vallés y Ribot, Juncos, Carnes, Gambó, Juyent, fijará lo que en cada momento deba hacerse, y a falta de unánime acuerdo de dicho comité, convocará ésta para tratar del asunto a la minoría solidaria. Cuando algunos de los representantes de Solidaridad deseen presentar alguna enmienda, la comunicarán al comité directivo por sí éste le acepta como enmienda de la Solidaridad, y en otro caso, quedarán quienes las hayan propuesto en libertad de acción para mantener su iniciativa.

«Finalmente, la minoría, por unanimidad, ha acordado manifestar al Sr. Salmerón la satisfacción profunda con que ha visto el restablecimiento de su salud.»

MARRUECOS

En Melilla

La mehalá de Mar Chloa

Melilla 27.

Hasta la madrugada han seguido llegando efectos del campamento imperial. Una compañía de mar los ha custodiado. Entre aquellos figura un cañón cargado viejísimo.

Los moros se quejan amargamente del abandono en que el Sultán los tiene, y relatan las penalidades sufridas en los últimos meses. Vienen andrajosos y hambrientos; algunos solamente cubiertos con sacos.

Ha quedado establecido el campamento en la playa para guardar los efectos que traen. Se establecerá otro en las alturas, entre Cañabizas Altas y Reina Regente, donde se alojará el personal.

El miércoles llegará la mehalá. Su entrada será protegida por las fuerzas de la guarnición, para evitar todo desmán. Supóñese que llegará aquí en las primeras horas de la mañana.

Rumores y noticias

La libertad de Mac-Lean

Tánger 27.

La libertad del kald Mac-Lean parece que al fin va a ser un hecho.

Los resultados que se hallaban detenidos en Fez han llegado ayer a esta capital, siendo conducidos en el ferrocarril a la legación de Inglaterra.

Esta mañana el hecho a El Raisuli para que éste fijara cita al efecto de efectuarse el canje de cautivos.

Tranquilidad en Sazán.—La Guerra Santa

Tánger 27.

Con fecha 22 comunican de Mazagán que reina gran tranquilidad en todos los barrios.

Se ha recibido noticias de Marrakesh diciendo que se están haciendo preparativos para la Guerra Santa.

Por que varios miles de combatientes han ido a engrosar las fuerzas de Muley Hafid. Esta ha levantado el campamento, yendo a establecerlo hacia el Norte.

Noticias de Muley Hafid

Noticias recibidas de Marrakesh con fecha 1

Información telegráfica

EXTRANJERO

Declaraciones de Aerenthal

La política internacional

El ministro de Negocios Extranjeros austro-húngaro, barón de Aerenthal, ha declarado ante la comisión de Negocios Extranjeros de la delegación húngara que la situación exterior manifiesta tendencias pacíficas por todos conceptos y que la cordialidad de las triplicas es grande.

Madrid que Francia y España proceden en un todo conformes con los términos en que está redactada el acta de Algeiras, no teniendo, por lo tanto, razón alguna para oponerse a Austria-Hungría a la intervención militar temporal ni las rivalidades puestas en juego acerca de Marruecos, pueden hacer cambiar a Austria tampoco esta línea de conducta.

Terminó el ministro sus manifestaciones haciendo resaltar los felices resultados de la Conferencia de la Paz.

Noticias varias

La reorganización naval en Rusia

Viene arreciando la campaña emprendida por la prensa, contra el proyecto de reconstituir inmediatamente la escuadra de acorazados.

Los periódicos de todos los partidos y matines piden su reorganice previamente el ministerio de Marina y se acabe con todas las conculsiones y los acostumbrados.

Hasta dudan algunos diarios de que pueda realizarse amplio programa naval alguno.

Agitación en la Argentina

Las fuerzas de la policía ocupan el edificio del Congreso, impidiendo la entrada a los senadores y diputados.

Como medida de precaución se ha dado orden de acuartelarse las tropas.

Las relaciones franco-alemanas

Le Gaulois al hacerse eco de la fiesta que celebró ayer la colonia alemana en París con motivo del 45.º aniversario del emperador Guillermo, dice que al acabarse el banquete que dió el embajador de Alemania, M. Radolin, éste brindó por el Kaiser y M. Fallières le hizo resaltar el aumento de la cordialidad que venía notándose en las relaciones franco-alemanas.

Se felicitó por esta aproximación y terminó haciendo alusión al desarrollo de la marina alemana y a la necesidad de que todos los alemanes se agrupen bajo la bandera nacional.

Noticia desmentida

Comunican desde Roma a L'Eclair que se aclaran en el Vaticano caer completamente de fundamento la noticia circulada de que el Cardenal Rampolla iba a Madrid para negociar la reforma del Concordato.

Muerte del Arzobispo de París

El Arzobispo ha fallecido una Nota oficial manifestando que se ha agravado el estado de salud del Cardenal Richard.

El prelado padecía una angina con carácter de fiebre.

Se le ha administrado la Extremaunción. Ha recibido la bendición del Papa.

Monsieur Richard, Arzobispo de París, ha fallecido esta mañana a las seis y media.

Agredido diplomático en Madrid

El Emperador ha nombrado al capitán principal de la Armada para embajador en Madrid.

PROVINCIAS

De Barcelona

Pandillas de bohemios.— Dos incidentes.— Los olivistas solidarios.— El general Olivan.

Desde hace días pululan por las calles de Barcelona pandillas de bohemios conduciendo osos y monos.

Esta tarde se agolpó el público para ver bailar un oso en la plaza del Buen Suceso, junto a la guardia del cuartel de infantaría.

El centinela intimó al público se retirara, y al no ser obedecido, llamó al oficial de guardia.

Este repitió la orden y un espectador se inclinó con él, por lo cual fué detenido y encerrado en el cuartel.

También en la plaza del Angel se promovió un fuerte escándalo por haberse arrojado un mono sobre un transeúnte, desgarrándole el pantalón.

El bohemio fué detenido.

El bohemio expresó su deseo de retirarse, y al no ser obedecido, llamó al oficial de guardia.

Este repitió la orden y un espectador se inclinó con él, por lo cual fué detenido y encerrado en el cuartel.

También en la plaza del Angel se promovió un fuerte escándalo por haberse arrojado un mono sobre un transeúnte, desgarrándole el pantalón.

El bohemio fué detenido.

El bohemio expresó su deseo de retirarse, y al no ser obedecido, llamó al oficial de guardia.

Este repitió la orden y un espectador se inclinó con él, por lo cual fué detenido y encerrado en el cuartel.

También en la plaza del Angel se promovió un fuerte escándalo por haberse arrojado un mono sobre un transeúnte, desgarrándole el pantalón.

El bohemio fué detenido.

El bohemio expresó su deseo de retirarse, y al no ser obedecido, llamó al oficial de guardia.

Este repitió la orden y un espectador se inclinó con él, por lo cual fué detenido y encerrado en el cuartel.

También en la plaza del Angel se promovió un fuerte escándalo por haberse arrojado un mono sobre un transeúnte, desgarrándole el pantalón.

El bohemio fué detenido.

El bohemio expresó su deseo de retirarse, y al no ser obedecido, llamó al oficial de guardia.

Este repitió la orden y un espectador se inclinó con él, por lo cual fué detenido y encerrado en el cuartel.

También en la plaza del Angel se promovió un fuerte escándalo por haberse arrojado un mono sobre un transeúnte, desgarrándole el pantalón.

El bohemio fué detenido.

El bohemio expresó su deseo de retirarse, y al no ser obedecido, llamó al oficial de guardia.

Sañoras y caballeros. Personajes del acto segundo: Rafaela, María Guerrero.— Carmen, Josefina Roca.— Antonia, Francisca Martínez.— Pedro, Alcedo Clere.— Rafael, Fernando Díaz de Mendoza.— Vicente, Ramón Guerrero.— Tomás, Ricardo Juste.— Blas, José Santiago.

La acción del prólogo y segundo acto en una casa de labor de un pueblo de Castilla.

El acto primero en Madrid en casa del marqués de Monte Navado.

El viernes por la tarde se celebrará en este teatro una función extraordinaria y a beneficio de los establecimientos municipales.

Se representará Las flores.

Ha entrado a formar parte de la compañía Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza, el distinguido actor D. Carlos Allens Perkins.

PRINCIPALES.—Mañana, estreno de la obra original de D. Luis de Armitán, titulada Los segadores, con el siguiente reparto:

D. Jaime (fabricante), Francisco Morano; mozo Andrés (cura), hermano del anterior, Leovigildo Ruiz Tatay; Monserrat (hija de Jaime), Carmen Cobeña; Cristeta (hija del mismo), María L. Abión; Remón, Josefina Alvarez; Peret, Rafael Cobija; Rafael Díaz (médico militar), Francisco Comas; el alcalde, Ricardo Manso; José (asistente de Díaz), Benito Cobeña; un alguacil, Carlos Soto; el Rojo, Manuel Parrin; el Federal, Federico Lorenz; Antonio el cantero, Luis Amato; trabajadores y mujeres.

La acción en un pueblo labrador de la montaña catalana. Época actual.

FINANZAS, ECONOMÍA Y HACIENDA

Mercados extranjeros

Sigue lenta, pero continuamente, mejorando el estado de los mercados internacionales, los cuales van repitiéndose de las consecuencias de la reciente crisis, y ya parece, en fin, despejada casi en absoluto la situación de los mismos, con la sola excepción del de Berlín, donde aun persisten los efectos de esa crisis, señalados con el fracaso del empréstito prusiano y con el anuncio del próximo aumento de la circulación fiduciaria.

NEW YORK es a la hora actual, precisamente, una de las plazas en que más se manifiesta la desaparición de la crisis financiera, al fuyendo el dinero al mercado desde el interior, sin que haya necesidad de reclamarlo de fuera y ofreciendo la situación monetaria un aspecto de completa tranquilidad, que se traduce en alza de los tipos de los valores. Estos cotizan ahora con mayor vigoridad, observándose un franco deseno de comprar, prueba evidente de que se han alejado los peligros que envolvía la última crisis.

Los tipos han llegado a 2 1/2 por 100 en W. H. Street, terminando a 2 por 100, y mostrándose muy activos los elementos que fueron objeto de quebras recientes en sus negocios y que ahora están atentamente de su reconstitución, previniendo, en suma, la acentuación del alza en la Bolsa, mayor capacidad en las contrataciones y, por consecuencia, el restablecimiento absoluto de la normalidad.

En LONDRES ha repercutido firmemente el aspecto de favorabilidad que los demás mercados presentan, siendo de ello evidente prueba el hecho de haber reducido de nuevo su descuento oficial a 4 por 100 el Banco de Inglaterra, el cual encuentra hoy muy grandes facilidades para el dinero, teniendo de modo satisfactorio reforzado su crédito y alejado todo género de temores o suspicacias. Numerosas disponibilidades afluyen al mercado, reforzando las que ya éste contaba, y así desahuciendo los tipos del dinero al par que se reactiva y amplían las plazas en que más se manifiesta la buena disposición y mejor tendencia que exhiben los departamentos de valores industriales, fondos públicos y aun los metales, de la cual se puede decir que el mercado exterior, los ferrocarriles y otros valores, en el presente lugar.

PARÍS también ha tocado en un mercado de buenos efectos de la mayoría monetaria, teniendo el dinero grandes facilidades e influyendo de manera satisfactoria sobre la plaza la creación, cada vez más arraigada, de que no será aprobado el proyecto sobre la renta. Aumenta esta creencia la impresión deducida de los discursos pronunciados en la Cámara acerca de dicho proyecto, según la cual fracasará, como sus antecesores, el actual ministro de Hacienda, M. Caillaux.

Por otro lado, también influyen en la Bolsa los recientes discursos pronunciados en la Cámara popular francesa sobre el conflicto marroquí, incompleto el alza que venía experimentando el 3 por 100 francés y determinando un ligero retroceso en sus cursos.

Sin embargo, se observa en el curso de esta valor excelente disposición, debida a la influencia favorable que determina la mejoría monetaria y que contribuye a la vez a mantenerse la buena tendencia de los demás valores principales, siendo los españoles de los que mejor se conservan. En los ferrocarriles apenas se nota variación. Grande aumento el curso de la semana, y en cuanto al Riojano, el poco estímulo que ahora recibe del exterior, hace que se mantenga firme, aproximadamente.

En la última sesión se vé afectado de alguna ligereza, adquiriendo el mercado una tendencia incierta.

Bolsas nacionales

MADRID ha disfrutado de una semana satisfactoriamente desahogada para un mercado, que le ha permitido entretenerse al desenvolvimiento de sus iniciativas y tendencias, con absoluta tranquilidad.

La reducción de los descuentos oficiales en París y en Londres impresionó favorablemente, lo mismo que la confirmación que públicamente ha hecho de su política de abstención en Marruecos, y esto, unido a la abundancia de disponibilidades, que permite a la especulación traspasar sus posiciones con módica doble de 0.15 por 100, justifican, en cierto modo, la satisfacción de que el elementoístico se vé poseído.

No obstante, aunque la situación del mercado se mantiene altamente favorable, el margen de alza está casi agotado, y esto explica el por qué la mayoría de las cotizaciones en los fondos públicos no ha sido todo lo intensa que permitían esperar las ventajosas circunstancias señaladas, y así los que se arriesgan a tomar posiciones son menos en número que los partidarios de realizar.

Quedaba el Interior a fin de mes el lunes anterior a 81.95, cambio que mantuvo hasta el jueves, cuyo día ascende a 82.02, influido por la baja del descuento en Londres a 4 por 100, y sube en la sesión siguiente a 82.10, cerrando ayer a este mismo cambio.

El Contado en partida, yendo a los alcances de la Liquidación, cotiza casi constantemente a igual cambio, y quedan, como aquélla, a 82.10, teniendo más oferta que demanda, y así, justifican los títulos pequeños sostienen la prima de 2 por 100, próximamente.

El Amortizable experimenta un alza no interrumpida durante la semana, y pasa de 101.30 a 101.60, favorecido por la proximidad del cupón.

Entre los valores de crédito se destaca el Banco de España, cuyas acciones han seguido subiendo desde 451 hasta 455, para quedar finalmente a 454. También mejoran los Tabacos, pasando de 404 a 406.50.

Denotan excelente disposición los valores del grupo bilbaíno, significándose los Altos Hornos, que ante el augurio de aumento del dividendo complementario cotizan a 263.50 muy solicitados, y los Explosivos, que suben a 321.50, denotando firmeza.

Las Azenzeras, influidas por la proximidad de la liquidación mensual, se manifiestan flojas, cayendo los Preferentes, de 104 a 102.75, y los Ordinarios, de 45.50 a 44.50. Las Obligaciones quedan a 104, firmes.

En los fondos municipales y provinciales, así como en los demás valores, de que no hacemos mención, el negocio ha sido castiuelo.

(El cambio internacional, intervenido estos últimos días de una manera activa por el Tesoro y merced a la salida al mercado de algún papel de particulares, detiene el movimiento de alza que se acentuó fuertemente al comenzar la semana, cerrando los francos a 14.25 y las libras a 23.76.

BARCELONA participa en su mercado del buen efecto que produce sobre las plazas reguladoras la nueva reducción que en las tasas de sus descuentos han hecho los Bancos oficiales de París y de Londres, y experimenta una ligera mejoría. No es ésta muy notable debido a que la Bolsa catalana sigue dominada de sus pesimismo en lo que concierne al conflicto marroquí y demás problemas pendientes y mantiene su desconfianza, que a última hora se vé acentuada por la vacilación de la Bolsa de París en la sesión del sábado.

Así se explica que el Interior a fin de mes, después de tocar en su movimiento de avance el cambio 82.12 retroceda para cerrar a 82.06 lo mismo que ocurre con los ferrocarriles, pues los Nortes subieron de 65.75 a 67.05, y, deprimidos, quedan a 66.70. Los Alicantines, menos movidos, cotizan a 90.40, y los Orenses a 24.10.

El Colonial en baja, a 71.25.

Los francos detienen su avance, retrocediendo desde 14.85 a 14.60, por el papel que sale a la plaza procedente de la venta en París de acciones ferroviarias. Las libras a 23.83.

En general, el negocio ha sido muy reducido. BILBAO vuelve de nuevo a ver su mercado dominado de la calma y falta de animación de que estuvo poseído hasta los comienzos del año.

La ausencia de actividad es nota característica en la mayoría de los grupos, cuyos valores se resentían por tal causa.

Faltas de compradores las Resineras que llegaron a 144, se ofrecen a 143.

En cambio los Altos Hornos se encuentran muy solicitados, cerrando a 263, por las abundantes demandas de Madrid y las satisfactorias impresiones del ejercicio último, que hacen esperar aumento en el dividendo complementario.

Firmes los Explosivos e Industria, mantienen sus cambios a 320 aquélos y 255 ésta.

La flojedad se manifiesta principalmente en los valores mineros, que retroceden casi en general, siendo de los más deprimidos las Calas que descienden de 105 a 100, por la mala impresión que deja el resultado de la última junta extraordinaria en la cual hubo protestas de algunos accionistas.

En cambio suben los Almadenes de 206 a 227 y ganan un entero Colliado Lobo y Castillo de las Guardas.

El resto del mercado no ofrece novedades.

EL BANCO FRANCO-ESPAÑOL. Todo lo publicado en esta sección es de la exclusiva responsabilidad del Banco Franco-Español.

UNA BODA SENSACIONAL

Londres 27. Dicon de New York que esta mañana se celebró la boda de miss Gladys, hija del multimillonario J. P. Vanderbit, con el conde Szehen.

La ceremonia del matrimonio civil se celebró en el hotel de miss Vanderbit a las once y media, y al medio día tuvo efecto la ceremonia religiosa en la Catedral de Saint Patrick.

A la entrada del templo se levantaba un soberbio arco de triunfo, adornado de arquitectas de varios colores y flores del Japón.

Ofició en la ceremonia monseñor Lavalley, ayudado por el reverendo John Byrne.

Una numerosa guardia de policía a caballo mantenía con dignidad a la multitud enorme, que cada vez irá mayor y se aglomeraba en el lugar donde el acto se celebraba.

Una orquesta, compuesta de 65 profesores, tocó la marcha nupcial de Lohengrin, la marcha de Wagner y la de Mendelssohn.

A la salida del cortejo tocaron el vals preferido de miss Gladys Vanderbit.

NOTICIAS

En Asamblea celebrada por la Asociación de actores, ha sido elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, Fernando Díaz de Mendoza; vicepresidente primero, Francisco Mora; vicepresidente segundo, Enrique Sánchez de León; tesorero, Enrique López Somosa; contador, Manuel Calao; secretario general, Miguel Mañas; secretario primero, Alfredo Strazzi; secretario segundo, Rafael Calleja; vocales: Raíz de Arana, Mora, Rufat, Stern, Armengod, Parera y Estremera.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al secretario del Gobierno civil de Madrid, don José Martos O'Nasle, y al inspector de ingeniería de la Armada D. César Luaces.

Por la Dirección general de Telégrafos se ha dispuesto el establecimiento de un servicio eléctrico en Madrid para la distribución de los despachos telegráficos.

En Sarriá (Barcelona) ha fallecido la distinguida señora doña Gertrudis Perrojo de Miralles, hija del reputado publicista y director de Nuevo Mundo.

El Sr. Perrojo no ha tenido el triste consuelo de cerrar los ojos a la finada, por encontrarse en Inglaterra, donde hoy habrá recibido la terrible noticia.

Desahogada resignación para soportar tan dura prueba y acompañarnos en su duelo.

El general Sr. Rubín ha sido obsequiado hoy por sus compañeros y amigos con un banquete en el Ideal Room, por su reciente ascenso a general de división.

LA ÚNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Debeso, óptico. Calle del Arsenal, números 19 y 21.

GACETA DE MADRID

ENERO.—28 de Enero de 1906. Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.

—Real orden circular relativa a la aplicación de las Juntas de Prisiones y cárceles a fines y funciones de Patronato.

—Real decreto disponiendo se proceda a redactar un proyecto de ley modificando la organización y atribuciones de los Tribunales de Marina y la de Enjuiciamiento de la Armada.

—Otro modificando el art. 20 del real decreto de 16 del actual adaptando los servicios y organización de la Armada a lo prevenido en las leyes de 7 del mismo mes y de presupuestos vigentes.

—Otros de personal.

Hacienda.—Real decreto jubilando a D. Antonio Núñez de Arce, contador de primera clase, jefe de Administración de segunda del Tribunal de Cuentas del Reino.

Gobernación.—Real orden disponiendo se publique la adjunta relación de las aspirantes a brigantines del cuerpo de vigilancia de provincias que han sido admitidos a los ejercicios de oposición.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie al período de concurso de traslación la Cátedra de Anatomía descriptiva y Embriología, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

—Otra resolutoria de una instancia de D. Federico Alvarez Prolongo en solicitud de abono para el bachillerato de las asignaturas de los estudios de Comercio.

Pomento.—Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de Diciembre último.

TRIBUNALES

Supremo

Un recurso de pena de muerte

En la Sala segunda se celebró esta tarde la vista de un recurso interpuesto contra una sentencia dictada por la sección cuarta de la Audiencia de Madrid, condenando a dos penas de muerte a Toribio Martín Bernaldo.

El hecho justificable ocurrió en el pueblo del Partido dando muerte Toribio a su novia y al padre de ésta.

Al celebrarse el juicio por jurados de la causa incoada por estos hechos, el fiscal, que al principio consideraba que el procesado había cometido sus delitos con la agravante de alevosía, modificó sus conclusiones, estimando que sólo era autor de dos delitos de homicidio, con lo cual desaparecía la posibilidad de que Toribio fuese condenado a la última pena.

Peró, y aquí comienza lo curioso del caso que hoy se discute, el presidente del tribunal de derecho, después de preguntar al fiscal si sostenía su calificación última, haciendo uso del art. 733 de la ley de Enjuiciamiento criminal, y a pesar de las energías protestas de las partes, hizo que al Jurado, entre otras preguntas, se le hiciera la de si el procesado había obrado al cometer su delito con alevosía.

Los jueces populares dieron su fallo de culpabilidad, y la Sala condenó al procesado a dos penas de muerte.

Antes de haberse el mismo día por el fiscal y la defensora a él el fiscal Sr. Dal Rio.

La resolución que dicta el Supremo ha de revestir, como se vé, importancia suma, pues en ella ha de resolverse importantes puntos de la ley de enjuiciamiento, tales como cual es el momento de plantear ante el Jurado la tesis del art. 733 de la ley de Enjuiciamiento, y si pueden los presidentes del Tribunal de derecho hacer preguntas al Jurado que determinen otra clase de delitos distintas a las que aprecian las acusaciones.—M.

Noticias de sociedad

La serie de fiestas aristocráticas prometen continuar en la presente semana, siendo tan numerosas como en la anterior.

Ayer, como lunes, hubo gran recepción por la tarde en la elegante morada de la distinguida señora de Alendesaizalar, esposa del ministro de Estado.

Los salones de tan amable y caritativa dama, se vieron concurridísimos por el elite de la alta sociedad madrileña y el cuerpo diplomático.

La señora de Alendesaizalar y sus bellas hijas hicieron los honores de la casa con su acostumbrada amabilidad.

En el comedor de la casa se sirvió un delicado y espléndido refresco.

Por la noche, el Cuerpo diplomático y la élite aristocrática acudieron, amablemente invitados por el digno representante del emperador de Austria y su distinguida esposa, la condesa de Walsheimberg al baile y recepción que se celebró en la residencia de la embajada austriaca.

Antes hubo un banquete, al que asistieron los duques de Sotomayor, duquesa de Santo Mauro, condesa viuda de Riquena, marquesa viuda de Montoliver, condes de la Unión, marqueses de Quiros, señores de Wilde y Grant Duff, marquesa viuda de Hoyos, los marqueses de Figueroa y de la Torre, el conde de Pío de Concha y su gentil hija soltera y los secretarios de la embajada.

Terminada la comida empezaron a llegar los invitados al baile, ofreciendo poco después de las diez de la noche, brillante gala de vístas los salones del antiguo palacio de los marqueses de la Romana.

La gente joven organizó en seguida el primer rigodón, repitiéndose casi sin interrupción hasta cerca de la madrugada los valses, rigodones y lanceros, resultando, en fin, una fiesta tan amena como brillante.

Entre las encantadoras jóvenes que en el salón de baile se reunieron, llamaron la atención por sus bellezas juveniles las señoritas de Santo Mauro, de T'Saracias, de Figueroa, de Estaban Collantes y de Casa Valdeola.

A la brillante fiesta asistieron: La Princesa Pío de Saboya, Duquesa viuda de Ballón, Tarancón, Najera Valenciano, Zaragoza, Montemar, Plasencia, Tovar, Pinhermoso y H. rruchoelos.

Marquesas de Squilache, Valdelegislés, Aulenca, Tamarit, Pidal, Santa Cristina, Riscal, Coghila, La Granja, Valle, Ribera, Casa Pavia, Calcedo, Campillos, Peñalba, Jura Real, Herrera, María, Va delino, Vadillo e Ivanrey.

Condesas de Piater, Albyz, Serrallo, Benomar, Romanos, Almodóvar, Torre Arlas, San Román, Peñaflor, Tovar de Lemos, Aguilar de Irujo, Camarasa, Mayorga, Yelle, Estaban Collantes, Maquico, Chacón y Rescón.

Baronesa de Horteiga.

Sefiores y señoritas de Dato, Alendesaizalar, Quiroga, Torres Rivas, Silvestre, Ocaso, Inaki, Núñez de Prado, Moreno Carbonero, Bermúdez de Castro, Lázaro Galdiano, Heredia, Maldonado, Castro, Cárdenas, Pérez Seoane, Cuadra, Quijeto de Llano, Collantes, Aguilar, Comyn, Merry del Val, Zyvas, Travesado, Alcalá Galiano, Díez Martel, Garvajal, Quesada, Pérez de Guzmán, Potestad, Grant Duff, Rumbold y Torres Rivas.

Los presidentes de las Cámaras, Los ministros de Estado y Hacienda, El gobernador y el alcalde.

Los representantes de Francia, Italia, Inglaterra, Portugal, Ecuador, Cuba, Estados Unidos y Japón, etc., etc.

En el comedor se sirvió un espléndido buffet.

La serie de banquetes diplomáticos continúa, sin interrupción esta semana. Hoy, en la embajada de Italia; mañana miércoles, comida en la legación del Japón; el jueves, otra comida en la legación de los Estados Unidos, y en la embajada francesa también se anuncian varios banquetes y recepciones.

Y ahora, una noticia desagradable para nuestras bellas damas del gran mundo.

En la embajada de Inglaterra terminaron, por ahora, las fiestas; pues en breve saldrán para hacer una larga excursión por Andalucía, sir Mauricio y su distinguida esposa.

La distinguida y respetable esposa del señor Maura, terminado el período de convalecencia, de la operación quirúrgica que sufrió hace días, salió ayer por primera vez de su domicilio, dando un corto paseo por el Retiro.

LORD BRUMMEL.

SUCESOS

Riña sangrienta.—Ayer fué encontrado en la calle de Morajón, por el sereno de la ciudad, un hombre tendido en tierra y cubierto el cuerpo de sangre.

Al ver el herido al vigilante nocturno exclamó: «Me han matado».

Entre el sereno y un agente de vigilancia del distrito del Centro, que por aquellos lugares pasaba, trasladaron al herido a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, en donde fué curado de una herida incisa de ocho centímetros de extensión, que le interesa los tejidos blandos y la nariz, y de varias heridas en la parte superior del antebrazo izquierdo.

El juez de guardia se personó en la Casa de Socorro y procedió a tomarle declaración.

El herido, que se llama Dionisio Flores Fernández, se negó a declarar el nombre del agresor.

De las diligencias practicadas por la policía, se ha podido averiguar que el herido estuvo con va-

rios sujetos tomando copas en una taberna establecida en la misma calle donde fué encontrado el herido, habiendo surgido una cuestión entre Dionisio y un tal Jerónimo Hasla, los cuales salieron a la calle desahogados, cayendo el primero en tierra sobre un charco de sangre, saliendo huyendo el agresor.

Mientras la policía practicaba diligencias para capturar al agresor, éste, que había leído en los periódicos de hoy que se le buscaba, se presentó en el Juzgado de guardia, en donde quedó a disposición del juez de Chamberí.

Detención de cazadores furtivos.—Según comunica la Guardia civil del puesto de las Navas al gobernador civil, ayer fueron detenidos en Valdemarejada nueve cazadores furtivos que estaban cazando en un vedado perteneciente a la Sociedad Unión Resinera.

Al intentar la Guardia civil recogerles las armas, los detenidos hicieron frente a aquéllas.

Por fin fueron detenidos, y al conducirlos a la cárcel del partido, el pueblo se amotinó, teniendo

En vuestra deficiencia y la nuestra hay una diferencia esencial de concepto. La consideramos como una Asociación natural de familias, queriendo con esto reconocer en principio la autonomía y luego en el desenvolvimiento de la ley lo habéis dependido todo del poder central y más arbitrarias atribuciones a los gobernadores.

Algo habéis hecho, y yo os lo aplaudo, en el deslinde de las atribuciones del Municipio y el Estado; pero todo lo habéis concentrado en la alcaldía, y como esta dependa del gobernador resultarán ineficaces los esfuerzos que se hagan en pro de la autonomía municipal.

El Sr. Maldonado, por la comisión, impugna la enmienda y defiende la definición de Municipio que se da en el proyecto, que no pretende tener carácter científico, sino determinar los elementos que le componen, y por eso, por estimar lo personal y lo real, ha puesto las palabras las milicias y casas, pues la asociación de ambas es la que constituye el Municipio.

(Desde que ha empezado esta discusión se encuentra en la Cámara el Sr. Maura.) Ha hecho S. S. un discurso de totalidad, y contestado concretamente el punto de la enmienda, me reservo entrar en otras consideraciones.

El Sr. Alcalá Zamora: No hay tal cosa, sino que he tenido que dar alguna amplitud a mis palabras porque en realidad se trata de un nuevo dictamen, y no de aquel cuya totalidad se discutía aquí en el anterior período legislativo. Más de 200 artículos del proyecto son completamente nuevos para nosotros. A pesar del debate sostenido en la comisión tenemos las oposiciones, pues no hemos contraído compromiso alguno, el derecho de discutir el proyecto.

La descentralización como problema no existía. La se determinará claramente lo que es atribución del municipio ó del Estado, fin que se persigue con el proyecto. A otros extremos de su discurso contestaré cuando tenga que hacerlo á otros oradores.

El Sr. Alcalá Zamora: No me parece esto muy lógico, pues expuestas por mí las cuestiones sólo á mí debe contestarse.

El Sr. Maldonado: Como las referencias que ha hecho han sido á varios artículos de la ley, será ocasión oportuna de refutar sus argumentos cuando aquellos se discutan.

Es desechada la enmienda en votación ordinaria. El Sr. Gasset defiende otra enmienda al artículo 1.º. Seré breve, pero tengo que hacer algunas consideraciones de carácter general, sobre todo para desmascarar la hipocresía con que desde su presentación ha revestido el Sr. Maura este proyecto, haciendo creer que en puntos importantes era análogo al del Sr. Moret, especialmente en lo relativo al voto corporativo y á las mancomunidades. Lo establecido por el Sr. Moret en estos extremos, tenía otra finalidad, y en cuanto á las mancomunidades, no eran más que para fines comunes, no para fomentar el regionalismo.

La gravedad que entrañan estos dos puntos no puede negarse, pues representan una exagerada y peligrosa transformación. El mismo Sr. Silveira con sus discursos que los partidos conservadores debían marchar con gran prudencia, y el Sr. Maura hace todo lo contrario, y en lugar de muro de contención pretende ser arroyo desbordado.

Calificaba á las Diputaciones de focos infecciosos, y ahora quiere que se unan entre sí para que los focos infecciosos sean mayores. (Signa la sesión.)

vestany en su discurso, pues gran parte de los nuevos procedimientos pedagógicos indicados serán prontamente una realidad, y otros están en práctica desde hace tiempo, pues Escuelas-Modelos á la altura de las principales de Europa, existen ya algunas.

Por lo que afecta á los libros de texto, convengo en los defectos señalados por el Sr. Cavestany; pero nada puede hacer el Gobierno, puesto que no se exige determinado libro, sino determinado programa. Queda terminada esta interpelación. ORDEN DEL DÍA

Seguros Se pone á discusión este dictamen, cuyo debate quedó suspendido antes de las vacaciones de Navidad. El Sr. Calbetón rectifica con relación al discurso pronunciado en la última sesión en que se debatió sobre este asunto por el Sr. Luaces, contestándole este señor. El Sr. Palome consume el tercer turno en contra. Se levantó la sesión á las siete y media.

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

MERCADOS Lanas, algodones, yutes y abacaes Lanas.—Es de notar el favor de que han sido objeto en el año 1907 las lanas finas, en detrimento de las comunes, que han estado en todas partes poco solicitadas.

Las clases medias y comunes no han tenido, fuera de un pequeño movimiento de firmeza en Enero, más que precios constantemente orientados á la baja. En los corderos merinos, de pelo, sólo se han registrado ligeras oscilaciones, excepto en Noviembre, en que los precios perdieron 10 por 100.

Los corderos pequeños de carda fueron objeto en Junio de una baja de 8 por 100, y otra igual en Noviembre. En Zamora se cotiza la lana blanca sucia á 15 pesetas la arroba; negra ídem, á 14; blanca lavada, á 23; negra ídem, á 25.

En Segovia se cotiza la blanca sucia á 20 pesetas ídem. En Paralta (Navarra) la blanca lavada á 14 reales la arroba. Las existencias son escasas en todas las clases. En Alba de Tormes (Salamanca), lana sucia á 60 reales arroba; negra, á 64; blanca lavada, á 130.

En Lugo (Galicia) hace muchos días que no se hace operación alguna. En Alcazar (Albacete) se cotizan las lanas blancas y negras, ambas sucias, á 60 reales arroba. Algodones.—En los mercados reguladores y de origen ha habido el siguiente movimiento durante la semana últimamente transcurrida: Liverpool.—El disponible, que quedó á 6'18, abrió igual y termina á 6'22. El futuro, que cerró á 5'70, termina á 5'70.

Nueva York.—Este mercado cerró la anterior á 11'40, siguió en baja y termina á 11'45. El futuro inmediato ha pasado de 10'70 á 10'78. Nueva Orleans.—Cerró la precedente semana el disponible á 11 9/16 y á 10'16 el futuro, cerrando el primero á 11 3/8 y el segundo á 11'08.

Yutes.—Londres ha mostrado muy escasa actividad en este negocio durante toda la semana, pero dando al cierre la nota de firmeza. Las primeras marcas indígenas se han vendido á 18 l. 15 ch. Abacaes.—También en el artículo Manila se ha operado poco en el mercado de Londres, pero igualmente que lo dejamos con consignado respecto á los yutes, el tono ha sido de firmeza, motivado por la reserva de los exportadores.

La cotización ha sido: Superiores segundos, 27 l.; buenos íd., á 26 l. bras; fair íd., á 25 l. 10 ch. En el Nueva Zelanda el negocio ha sido activo, habiéndose cotizado con firmeza; good fair, de 27 libras, 10 ch. á 27 l. 15 ch., y el fair, de 26 l. 15 chelines á 27 l. Los últimos precios avisados de Manila han sido: Abaca superior, á 24 pesos los 100 kilos; tipo Albay, á 13, y tipo Daet, á 9.

COLONIZACIÓN INTERIOR Esta tarde se reunió en el ministerio de Fomento la Junta de colonización interior, acordando que en el plazo de cuarenta y ocho horas salgan los vocales de la misma Sres. Rodríguez, Avila, Seccall y Lobo, á diferentes provincias á examinar los terrenos para la creación de colonias agrícolas, y los terrenos de manifiesto los beneficios que éstas han de reportar.

El director general de Agricultura dió cuenta de su visita á Canarias y las observaciones que ha sacado de ella, pidiendo de relieve el contraste que ofrece la parte Norte de la isla de Santa Cruz de Tenerife con la del Sur. En aquella toda es exuberancia en la vegetación, y en el Sur los terrenos son incultos.

Para convertir estos últimos terrenos en férciles, existe el aprovechamiento de las aguas para riego, probándose ventajosamente los ensayos realizados. La Junta acordó que una comisión vaya á Canarias á estudiar este problema, cuya solución espera que ha de dar favorables resultados.

PORTUGAL

Lo que dice «O Diario Ilustrado».—El mutismo de la prensa Lisboa 28. Publica hoy O Diario Ilustrado un artículo en el que hace responsable al Directorio republicano de cuantas medidas se ha visto obligado á tomar el gobierno para garantizar el orden en el país, extrañándose de que el citado Directorio, aun después de lo ocurrido, no dude en adjudicarse el papel de víctima.

Otros periódicos se concluyen de que el gobierno no deje publicar ni telegrafiar lo que de veras pasa en el país. El mutismo á que están, en efecto, condenados periodistas y corresponsales, tiene por único resultado dar origen á las fantásticas y de puro mentado informaciones que vienen publicándose en el extranjero respecto á Portugal.

Añaden dichos periódicos al hablar de la detención del republicano Sr. Almeida, que no se explica cómo puede el gobierno retener preso á un diputado sin que pase el asunto al correspondiente juzgado. Los negocios que estaban estos días algún tanto paralizados, vienen recobrando mayor animación.

DE PALACIO A las dos de la tarde salieron de Palacio en carruaje la Reina doña María Cristina y la Infanta doña María Teresa. Acompañando á las augustas damas iban la cámara mayor de la Reina madre, señora duquesa de la Conquista, y la condesa de Mirasol.

La Reina y la Infanta se dirigieron al Asilo de los niños de las Lavanderas con objeto de realizar el reparto de ropas que anualmente, y por cuenta de doña María Cristina, se dan á los estudiantes. Hasta las cuatro y media permanecieron en el Asilo las reglas damas, haciendo el reparto personalmente. Los asilados aclamaron á la Reina y á la Infanta.

El vecindario de aquella barriada hizo también á la Reina doña María Cristina y á la Infanta doña María Teresa grandes demostraciones de afecto y no han sido pocos los memoriales que les fueron entregados. Han cumplimentado á la Reina doña María Cristina las señoras de Urzáiz y de Topete y la marquesa de Santo Domingo.

Balace del día Según lo convenido días pasados por el presidente de la Cámara con los jefes de las minorías, en la sesión de esta tarde del Congreso comenzó la discusión del articulado del proyecto de Administración local.

Habló en primer término el diputado liberal Sr. Alcalá Zamora en defensa de una enmienda al art. 1.º del proyecto, que determina lo que ha de entenderse por Municipio, contestándole en nombre de la comisión el Sr. Maldonado que la definición que se establece es clara y suficiente para expresar lo que constituye aquel organismo local.

Después el Sr. Gasset defendió otra enmienda al art. 1.º. El exministro de Fomento enaminó sus palabras á establecer las diferencias que existen entre el actual proyecto y el que en otro tiempo presentó el Sr. Moret á las Cortes, mostrándose contrario al voto corporativo y á las mancomunidades, cuyo nuevo organismo censuró, por entender que puede constituir un elemento de disociación.

Como de costumbre hubo á primera hora diversas preguntas que no ofrecieron interés especial, pues unas se refirieron á asuntos locales y otras á la petición de expedientes de Hacienda y de otros ministerios.

En el Senado explicó el Sr. Cavestany una interpelación sobre la enseñanza, abogando por grandes reformas y aumento de gastos cuando aquéllas se hayan realizado. Le contestó el ministro de Instrucción pública mostrándose conforme con el sentido general del discurso del Sr. Cavestany y con algunos de los detalles apuntados por este senador, anunciando que parte de ellos serán pronto un hecho.

Después se reanudó el debate del proyecto de seguros, interrumpido en los últimos días de Diciembre para dar lugar á la discusión de los presupuestos, hablando en contra del dictamen los Sres. Calbetón y Palome.

En la sesión de presupuestos del Senado se reunió esta tarde la minoría liberal, presidida por el Sr. Montero Ríos.

Fueron nombrados jefe de la minoría el señor Montero Ríos y secretario el Sr. García Molina. Luego se acordó combatir los proyectos presentados últimamente por el Gobierno en la alta Cámara, á excepción de los referentes á repoblación forestal, Instituto Nacional de Previsión y plagas del campo, por haber aceptado puesto en las comisiones los Sres. Alonso Martínez, García Molinas y duque de Veragua, respectivamente.

Quedaron designados para consumir un turno en contra de los restantes proyectos los señores siguientes: Parrés, en el de suspensión de las garantías; López Muñoz, en el de prórroga de suspensión del juicio por jurados en Barcelona y Gerona; Groizard, en el de represión de las propagandas anarquistas, y Aguilera en los de personal de Gobernación y de policía y seguridad.

El Sr. Maestre, además, interpelará al Gobierno sobre el estado anormal de Barcelona. A la reunión asistió el exministro de Marina, Sr. Concas, que como se recordará, fué desautorizado en las últimas sesiones del mes de Diciembre por el Sr. Salvador.

A primera hora de la tarde se reunieron en el Congreso los diputados solidarios, bajo la presidencia del Sr. Salmerón. Al terminar la reunión, los solidarios se mostraban muy satisfechos. Según afirmaron, se había llegado al acuerdo de declarar intangible la Solidaridad catalana, sin perjuicio de que cada grupo defienda en el debate sobre el proyecto de Administración local sus respectivos puntos de vista, evitando toda actitud violenta.

En lo sucesivo, si se necesita variar de procedimiento, será indispensable un acuerdo previo del comité ejecutivo de la minoría. También se reunieron esta tarde en el Congreso los diputados demócratas, bajo la presidencia del Sr. Canalejas, para tratar del proyecto de administración local.

Esta reunión fué breve, acordándose combatir la representación corporativa, y, en su consecuencia, defender el sufragio universal, y presentar 20 enmiendas al dictamen, que afectarán hasta el apartado 40.

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de ferrocarriles estratégicos á la cual ha pasado, por acuerdo de la Cámara, el de ferrocarriles secundarios, ha acordado uniformar los dos proyectos, retirando el dictamen que había redactado del primero para presentar otro nuevo.

Una comisión de propietarios de edificios enclavados en las calles por donde ha de pasar la Gran Vía, visitó esta mañana al ministro de la Gobernación con objeto de rogarle que se tengan en cuenta sus intereses al verificarse la expropiación si dicho proyecto se realiza.

EL TIEMPO El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 12, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 7º sobre 0. A las doce de la tarde, 10º sobre 0. A las cuatro, 9º sobre 0. La máxima fué de 11º sobre 0. El mínimo de 1º sobre 0. El barómetro marca 710 mm.—Variable.

BOLSA DE BARCELONA Cotización del día 25 de Enero de 1908 ACCIONES Banco Hispano-Colonial..... 165'60 Compañía de Tabacos de Filipinas..... 64'00 Compañía Transatlántica..... 40'00 Ferrocarril Orense á Vigo..... 23'70 Sociedad Huilera Española..... 135'00 Compañía de cerillas y fósforos..... 210'00

BOLSA DE BILBAO Cotización del día 25 de Enero de 1908 ACCIONES Banco de Bilbao..... 302'00 Banco de Vizcaya..... 227'00 Crédito de la Unión Minera..... 340'00 Sociedad general de Industria y Comercio Hidroeléctrica Ibérica..... 255'00 Unión Rastrea Española..... 105'00 Minas de Villaladrid..... 141'50 Sierra Maura..... 115'25 Sierra Almagra..... 118'00

LOTERIA NUM. 10 Esta afortunada Adm. sigue remitiendo á provincias y extranjero cuantos pedidos de billetes ó décimos se la hagan, pudiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos. Pedidos á MAYOR, 87, Madrid.

CHARADA A las señoritas Juana y Carmen López Desde Torredonjimeno un escrito he recibido firmado por Juana y Carmen, y estoy muy reconocido. Desearíamos sus charadas me dicen en su postal; lo agradezco, deben ser á cual más angélicas. No las mandaré un regalo, porque no soy hombre rico; pero la charada de hoy á las dos se la dedico: —Machacho, ves elegante. —Es tercieta primora dos, y además vamos de boda, pues se casa Luis Q. Hirs. —Y es con aquella muchacha que decíamaba tan bien nacida en la cuarta quinta y que debutó en Jaén? —La misma. —Pero reparo en una cosa, Ramón: de cinco cuartos una mancha llevas en el pantalón. —Demonio, y el traje es nuevo! —Vamos, no te apures, hombre. En todo, Carmen y Juana, daré de una yerba el nombre. L. Fernandez Rodríguez. (La solución mañana.)

SOLUCIÓN á la charada anterior DRS A PA SIO NA DA

CULTOS Santo de mañana.—Santos Francisco de Sales, Obispo, doctor y fundador; Valero y Constancio, Obispos, y Mauro, marítir. Se gana el Jubileo de Coarenta Horas en la Iglesia de religiosas Salesas (San Barnabé), donde se celebrará hasta San Francisco de Sales: á las diez habrá misa mayor con sermón que predicará don Cándido Manzanos, y por la tarde completas y reserva.

En la Iglesia de religiosas Salesas (Santa Engracia) íd., predicando un P. Jesuita. En la Iglesia de Nifias de Logañés continúa la novena á Nuestra Señora del Sagrado Corazón: á las diez habrá misa solemne en la que dirá el sermón el Sr. Cantaro, y por la tarde predicará el señor González Pareja. En el Cristo de la Salud íd., predicando D. Gabino Marqués.

En San Luis íd. de Nuestra Señora de la Lacha y Buen Parto, predicando en la misa mayor el señor Herrero, y por la tarde D. Lucio Herrero. En San Marcos, San Giné y San Sebastián ídem de San Blas, rezándose después del rosario. En la parroquia de San Idelfonso termina la novena á su Titular y predicará el Sr. Suárez Faura. En el oratorio del Caballero de Gracia ejercido de la Escuela de María, predicando á las cuatro el Sr. Boida.

En San Pascual, Esclavas del Sagrado Corazón, Reparadoras, Jerónimas del Corpus Christi y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Cabeza en San G. néz.

Funciones para mañana TEATRO REAL.—La función se anunciará por carteles. ESPAÑOL.—(14.º micróscopos de moda.)—A las 9 en punto.—María Guerrero, Rosario Pinar, Emilio Thuillier, Fernando Díaz de Mendoza.—Las flores.—Los amantes. PRINCESA.—A las 9.—Los segadores (estreno).—Carambolas. COMEDIA.—A las 9.—El amor vela. LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—Zaragatas.—A las 9 1/2.—El lazo verde.—A las 10 1/2.—Los intereses creados (doble).

ZARZUELA.—A las 7.—(Sección vermuth.)—El regimiento de Arlés.—A las 8 1/2.—La verbena de la Paíoma.—A las 10.—Cantas batallas.—A las 11.—La patria chica. APOLO.—A las 7.—(Sección vermuth.)—El nuevo servidor.—El mote.—A las 8 3/4.—La golfeína.—A las 10.—La mala sombra.—A las 11 1/4.—Cinematógrafo nacional. CÓDIGO.—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 7.—(Sección vermuth.)—Los granujas.—A las 8 3/4.—O con olo.—A las 9 3/4.—El señorito.—A las 10 3/4.—Alma de Dios. ESCLAVA.—A las 7.—(Sección vermuth.)—El arte de ser bonita.—A las 8 3/4.—La hostería del laurel.—A las 10.—La foiz pareja.—A paga y vamonos.—A las 11 1/4.—La alegre trompetaria. SALON DE LA LATINA. (Calle de Toledo).—A las 5.—Boluminos.—A las 6.—El trebol.—A las 7 1/4.—Ruido de campanas.—A las 8 1/2.—La leyenda del monje.—A las 9 3/4.—El santo de la isida.—A las 11.—El trebol. SALON REGIO (plaza de San Marcial).—Policías nuevas y números de gran novedad.

IMPRESA DE EL CORREO

SENADO

Sesión del día 28 de Enero de 1908 Se abra la de hoy á las cuatro menos veinte, presidida por el general Azcárraga. En el banco azul los ministros de Estado é Instrucción pública. Muy poca concurrencia en los escaños.

Ruegos y preguntas El Sr. Calbetón recorda al ministro de Instrucción pública el ruego que le tiene formulado hace tiempo respecto á la subvención concedida á la Escuela Naval flotante de Barcelona. Ratifica también los ruegos que tiene formulados acerca de los expedientes siguientes: Salinas de Torreveja, reconocimiento de deudas y obligaciones eclesiásticas é irresponsabilidad de las denuncias que se hacen contra fincas rústicas y urbanas.

Reclama, por último, el expediente de peticiones de crédito hecho para indemnizar á las corporaciones eclesiásticas por la ley de amortización y cuyos créditos importan 10 millones de pesetas. El Sr. Cavestany explica su interpelación sobre Instrucción pública, anunciada para antes de discutirse los presupuestos últimamente aprobados.

Aboga por la reforma de los procedimientos de enseñanza por entender que son arcaicos los hasta hoy seguidos. Impone la enseñanza obligatoria desde el punto de vista elemental, fundándose especialmente la reforma de la enseñanza en lo que el inmortal Benoit distribía en tres grupos: Programa, Examen, Maestros, y prescindiendo de esos libros de texto que nada enseñan y tan caros cuestan, cosa que se conseguiría unificando los programas en todos los centros docentes de España. Necesario es el aumento del presupuesto de Instrucción pública, pero no ahora, porque sería arrojarse el dinero á la calle sin resultado práctico. Para ello es preciso que los procedimientos pedagógicos estén reformados convenientemente. El señor ministro de Instrucción pública: Me felicito de los tonos ampliesados por el Sr. Ca-

BOLSA

Cotización Oficial del 28 de Enero de 1908

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, 4 POR 100 PERPETUO, Cambios de hoy, 0/0. Rows include titles of the Serie F, D, C, B, A, de 50,000, 25,000, 12,500, 5,000, 2,500 pesetas nominales.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, Titulo Pesetas, Valor nominal de cada accion, Desembolso. Rows include Banco de España, Banco Hipotecario de España, Compañía arrendataria de Tabacos, Unión Española de Explosivos, Banco de Castilla, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, Sociad. Gral. Azuc. España, Preferentes, Ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, La Papelera Española, Compañía Gral. Madrileña de Electricidad, Sociedad de Chamberí, Mediodía de Madrid, Ferrocarriles Madrid á Zag. y á Alicante, Norte de España.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, OBLIGACIONES, Titulo Pesetas, Valor nominal de cada accion, Desembolso. Rows include Cédulas del Banco Hipotecario, Sociedad General Azucarera de España, Compañía Gral. Madrileña de Electricidad, Sociedad de Chamberí, Mediodía de Madrid, Ferrocarriles Valladolid á Ariza, Serie A, B, C, Id. Norte de España, Emisión 17 Enero 1905, Ayuntamiento de Madrid, Sihas, Obligaciones de 1861, Idem de Briarig, Idem por resultas, Id. p. pago de expropiaciones en el interior, Cédulas p. Id. de Id. en el Ensanche, Diputación Provincial de Madrid, Obligaciones.

Table with columns: Cambios de hoy, 0/0. Rows include 4 por 100 perpetuo, al contado, Idem, fin corriente, Idem, fin próximo, 5 por 100 amortizable, Cédulas provisionales, Acciones del Banco de España, Idem del Banco Hipotecario, Idem de la Arrendataria de Tabacos, Azucareras, Preferentes, Idem, Ordinarias, Cédulas del Banco Hipotecario, FRANCOS NEGOCIADOS, París, á la vista, 50 000 á 14 30 0/0 premio, 150.000 á 14 20 0/0, 210.000 á 14 25 0/0, Total, 410.000, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Londres, á la vista, 7.000 á pts. 28 73 nms, 1.000 á 28 76 nms, Total, 8.000.

Table with columns: Después de la hora oficial, Cierre, 4 por 100 interior, fin de mes, 82 10, Fin próximo, 82 25 dinero, Barcelona, fin mes, 83 10, Fin del próximo, 0 0 0, París, á por 100 exterior, 94 10, Santa frances, 86 15, Pesetas y pesetas oro, Admitiendo como buen el último precio á que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre París, resulta que 100 francos (pta. oro), equivalen á 114 25 pta., 100 pta. equivalen á 87 53 francos (pta. oro), Bolsa de Barcelona, Barcelona 28 á 32 serie, Interior, 82 13, 5 por 100 Amortizable, 80 00, Exterior, 71 12, Norte, 66 75, Alicante, 90 50, Greus, 25 40, Francos, 114 45, Libras, 28 80, Arlés.

NOVEDADES PARA SEÑORAS CORREO, 4

PANERÍA INGLESA

PRECIO FIJO Y ECONOMICO

NOVEDADES PARA CABALLEROS CORREO, 4

Maquinaria DE TODAS CLASES

MAQUINARIA HARINERA PARA HACER PAN APARATOS Y MOTORES A GAS POBRE MOTORES A VIENTO COMPLETAMENTE PERFECCIONADOS TUBERIA DE TODAS CLASES PARA CONDUCCIONES DE AGUAS PRESUPUESTOS GRATIS

Sperling & Williams, ingenieros
LONDRES
Apoderado: ALFRED WILLIAMS
Santa Cruz de Tenerife
Agente local: Antero Quevedo Hijos
Las Palmas de Gran Canaria

Jarabe de San Agustín DEL FRAILE BONIFACIO DE LAS PALMAS

Purifica y regenera la sangre Fortalece a los débiles

Cura rápidamente todas las enfermedades que engendran las impurezas de la sangre

Este Jarabe se prepara únicamente en el Laboratorio Químico-Farmacéutico de la Iglesia de San Agustín de Génova (Italia)

A cada frasco de Jarabe acompaña un folleto con las instrucciones para su uso.

De venta en las principales farmacias del mundo.

Universal como el sol

No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume

Agua de Florida

DE **Eurray & Lanman**

En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume

Es indispensable para EL PANTUFO, TOCADOR Y BAÑO.

Cuidado con las falsificaciones!

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrojando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1 y 29 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1 y 29 Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Exposición Internacional de 1875

MENCION HONORABLE NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño obscuro, pelo morano y negro), sin desangrarse ni dañar su aplicación. Se garantiza los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLOBA, ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas ALCOBIADA, pomada para dar brillantes a los cabellos, después de haberse aplicado la tintura

Casa Desnos, perfumista
103-BUE LAOHELIEU-102, PARIS

VENTA

En todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

Rafael Alfonso Y COMPAÑIA

304, Calzada del Principe Alfonso, 304 HABANA

Isle de Cuba - Apartado Correos, 628

CABLE CRUZ

Fábrica de licores de todas clases con destilería a vapor.

Fábrica de sidras achampanadas y siropes.

Almacenes de almidón

Importación en toda clase de vinos de mesa y generosos y en cuantos productos conciernen al ramo, con representación de acreditadas MARCAS extranjeras.

Cuidado con las falsificaciones!



Tabacos Palmeros

de la acreditada fábrica de **AFRICANA** de D. Juan Calzafra Martín

Cigarras en gran variedad de vitolas en cajas y mazos, principaduras y cigarrillos.

Depósito: Pérez Galdós, 10, D. Palmas. - De venta en las Lascapillas tabaceras.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 28 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Guaná y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Gallaia y Norte de España.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 23, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, á viajantes de comercio y por pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

La sangre y la salud

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escorbuto, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.

Cuando dos siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. C. Bristol dió al mundo un poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, y saber: que la vida de la circulación es también la vida de la salud.

La escorbuto, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de tantas manifestaciones de la sangre viciada. Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL. La zarzaparrilla entra en la sangre, recorre el sistema, y recogiendo el veneno que causa la enfermedad, lo trae á los intestinos, de donde es expulsado por la benéfica acción de las PILDORAS. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

Compañía Hamburguesa Sudamericana

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio regular entre **Lisboa** y **Buenos Aires** por sus magníficos y rápidos vapores corcos

Cap Blanco, de 7.523 toneladas reg.,
Cap Orgal, de 7.819 toneladas reg.,

que hacen el viaje en quince días y medio, más ó menos, sin escala alguna, admitiendo pasajeros de primera y tercera clase para Buenos Aires, así como pasajeros de primera clase para Montevideo. Para más informes dirigirse en Lisboa á

ERNST GEORGE SUCCS.
RUA DA PARTA, 3
Dirección telegráfica: George.

VINAGRE superior de POCADOR y verdaderamente

Agua de Sotol

Sole dentifrice aprobada por la Academia de Medicina de París.

De venta en las principales droguerías y farmacias.

Coches ligeros de 4 cilindros

CHASSIS

Tipo E 8-10 HP.....	5.500 francos.
— C 12-14 HP.....	6.750
— H 16-20 HP.....	11.300
— K 25-35 HP.....	13.500

H. GUILLEMIN Y COMP.
INGENIEROS CONSTRUCTORES
12 y 12, rue de Metz, COURBEVOIE (Seine)
FRANCIA

FOSFOLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS

1. Jarabe de Fosfoligerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
2. Vino de Fosfoligerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
3. Cápsulas de Fosfoligerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cápsula;
4. Fosfoligerato de Cal granulado de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada.

El Fosfoligerato de Cal descubierto por Pelletier en 1846, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.

Está indicado particularmente en la feofuria, la corea, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de

la gripe y en fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.

El Fosfoligerato de Cal, preparado por Chapoteaut, es un producto rigorosamente puro, neutro y de completa salubridad.

Huir de las imitaciones.

MARAVILLOSO REMEDIO

EL ACEITE ELÉCTRICO ó EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico, que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de odores, ciática, torticolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia, se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela empapado en el ACEITE ELÉCTRICO de GRATH, so ó paño saturado en el ACEITE ELÉCTRICO de GRATH, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas fricciones. — El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. De Grath, está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. — Cuidado con las falsificaciones.

PASTA dentifricia Y VERDADERA

AGUA de BOTOT

Sole dentifrice aprobada por la Academia de Medicina de París. — 17, rue de la Paix, París. — De venta al por mayor, en todas las buenas farmacias y droguerías.

Fumadores de HIDALGUÍA

DEBES COMPLETAR el querido conservar la salud EL PAPEL.

HIDALGUÍA LE CHIC PARISIEN

Es una clase superior, en ORNIZ BLANCA el primero; VITELA FINISIMA el segundo. Pedirio en todos los estancos, kioscos y foforeros, de café.

Harina de flor de TRIGO

Es la de más confianza Absolutamente PURA. Exijase en los almacenes al por mayor

Unicos exportadores: SPERLING & WILLIAMS LONDRES

Emplastos Perforados Americanos

DE FIELTRO ROJO ó SEA BAYETA ENCARNADA

del Dr. WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, forcladuras, contusiones, etc.

Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los debilitados músculos dorsales de las señoras en sus períodos menstruales.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.

Cuidado con las imitaciones. Exijase siempre la marca del Dr. Winter. — Cura como por encanto. — Boticas y droguerías

ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé

Placas sueltas. — Agencia exclusiva de los faros y linternas

DIETZ

de los ejes para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, Paris
Dirección telegráfica: MESSIA-PARIS

Higiene Cuidados de la boca

Empléense únicamente los **Eléctric, Polvos y Pasta dentifricos** de los REVERENDOS PADRES **BENEDICTINOS**

de la Abadía de Souillac (Gironde), Francia.

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES)

Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)

Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado

Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANOA, DININA, FLORIDA, BEISA, DE MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería

Pereda y Compañía. — Santander

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS

PARA LOS PERIODICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

SE RECOGEN EN LA Sociedad General de Anuncios de España

Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º

Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.

También se reciben **ESQUEMAS** de detención y anti-verruños.

Alcalá, 6 y 8, ENTRADA. — Teléfono 517

MADRID

No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL Tónico habanero del Dr. J. Cardano

Producto inimitable de resultados positivos para hermosar y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación al lavado, antes ni después, su color primitivo natural: castaño, moreno, negro permanente. No contiene plata. — Mancha ni altera el cabello.

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. — Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y consistentes.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos á irregularidad de esta. Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La CEREVISINA da grandes resultados en el tratamiento de los fortísimos, que hace desaparecer.

La CEREVISINA ha obtenido gran éxito en enfermos dados de psoriasis, herpes ó eczema.

La CEREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné de la urticaria, etc.

La CEREVISINA no ocasiona pesadez de estómago y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

La CEREVISINA está de venta en las buenas boticas.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunas licores ó mal aconsejados industriales que al ver las sustracciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo ocasionen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.

Hay, en efecto, algunas veces de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los reos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.